
En tidning för Kälarnebygden årgång 2 nr 9
dec 2006

KälarneNytt finns på vår hemsida: www.kalarne.jamtland.nu.
Nästa nr av KälarneNytt, nr 1, utkommer den 24 jan. Manusstopp: 17 jan

Kontaktperson: Christian Sundin, 0696-40 138; chr.sundin@bredband.net

Fyll julborden och paketen med produkter från ortens
företagare!

Kälarne Julmarknad
Medborgarkontoret, tisdagen den 19 dec, kl 11:00 - 17:00

Församlingen bjuder på glögg, kaffe,
gott bröd och underhållning.

A-K Dahlqvist Hälsokonsult     Aktiv Stabil     Bäckens Rökeri
Grannäset Gårdsbutik & Kök     Hucksjöåsens Bageri     KokaKoka
Hällesjö Chark  Hällesjö/Håsjö Församling  Åsbergets Gårdsmejeri

Varmt Välkomna

Bytesmarknad
Slalomstugan
lör 3 dec kl 11-14
Inlämning kl 10-11

Dags för klubbens nya träningsoverall!
Kom och prova och beställ!
Slalomstugan lör 3 dec kl 11-14

Källaren Hotell Östjemten lör 9 dec kl 13-16

Nästa höst startar, om allt går enligt planerna, en friskola i Albacken. Per-Sune
Holmvall, tidigare kommunchef i Ragunda, bosatt i Sörbygden, är en av
idégivarna bakom projektet.

Ny friskola till Albacken
Vad är en friskola?

En friskola är en skola som drivs med
en annan huvudman - ägare - än en som
anordnas av kommunen eller landstinget.
Fristående skolor finns på såväl grund-
skole- som gymnasienivå. Det finns
också fristående särskolor och fristående
förskoleklasser.
Vilken inriktning kommer
friskolan i Albacken att ha?

Vår profil blir ”grundskola för barn
med särskilda behov”. I den gruppen
vänder vi oss i första hand till barn med
ADHD/Damp och Aspergers syndrom
inom årskurserna 4-9.
Vad skiljer Albackens friskola från
en vanlig kommunal skola?

Vi följer samma läroplaner men
kommer att ha en individuell anpassning
för varje elev. Detta kan vi uppnå bl a
genom små elevgrupper. Vi kommer
också att ge möjligheter till boende på
skolan i form av internat. Vi är också
intresserade av att komma i kontakt med
familjer som kan erbjuda familje-
hemsboende.
Varifrån kommer ni att rekrytera
era elever?

Man räknar med att ungefär 10% av
elever i Sverige har någon form av behov

av stöd i skolan. 3-6 % av alla barn i
skolåldern har ADHD/Damp. Vi kommer
att kunna ta emot högst 36 elever, fördelat
på årskurserna 4-9. Inom kommunerna
Bräcke/Ragunda finns idag ca 1500
elever. Utgår man från detta kan man se
att det i närområdet borde finnas underlag
för skolan. Fullt så enkelt är det inte, dels
är det föräldrarnas val att välja skolan och
sedan skall det betalas av hemkommunen.
Vi kommer dock att skicka informations-
material om vår utbildning till alla
kommuner i Sverige för att bredda basen
för rekrytering av elever.
Har ni lämpliga lokaler?

Ja, vi kommer att hyra den nedlagda
skolan i Albacken. Vi disponerar också
lärarbostaden som vi kan använda till
internat. Om satsningen går bra kommer
vi att vilja förvärva lokalerna.
Behövs det inte tillstånd för att
starta friskola?

Jo, vi fick tillstånd av Skolverket i
september i år för att driva friskola.
Hur ser det ut på personalsidan?

Vi har klart med rektor, lärare och
fritidsledare för att kunna starta skolan
och vi ser inga problem med att rekrytera
mer personal. Vi kommer att ha en
personaltäthet av fem lärare/fritidsledare
på tolv elever. Det innebär att om



På gång

Bad
måndagar kl 18-20

Jazz&Blues
J B´s Wiretag Band
Östjemten
fred 1/12 kl 19

Julmarknad
Västanede
lör 2/12 kl 13-16

Julmarknad
Tossengård, Sörbygden
lör 2/12 kl 14-17

Adventsgudstjänst
Hällesjö kyrka
Kör, Gröt
sön 3/12 kl 11

Bytesmarknad
Slalomstugan
sön 3/12 kl 11-14

Bio
The Guardian (11 år)
sön 3/12 kl 18:30

Stavgång Ånäset
onsdag 6/12 kl 18:30

Julkonsert
Sweet Christmas
Hällesjö kyrka
tors 7/12 kl 19

Luciafirande
Hällesjö församl hem
lör 9/12

Adventsgudstjänst
Håsjö gamla kyrka
sön 10/12 kl 18

Håsjögårdens
julmässa
sön 10/12 kl 19

Bio
Förortsungar (7 år)
sön 10/12 kl 18:30

Advent o julsånger
Ljungå kapell
tors 14/12 kl 19

Adventsgudstjänst
Betel 
sön 17/12 kl 11

Bio
Boog och Elliot - vil-
da vänner (sv tal, 7 år)
sön 17/12 kl 15

Julmusik m Kören
Håsjö nya kyrka
sön 17/12 kl 18

Kälarne Julmarknad
Medborgarkontoret
tis 19/12 kl 11-17

Julgudstjänst
Tallgläntan
Julafton

Julnattsgudstjänst
Håsjö gamla kyrka
Julafton kl 23

Julotta m kören
Håsjö nya kyrka
Juldagen kl 7

Julgudstjänst
Ljungå kapell
Juldagen kl 18

Gudstjänst
Hällesjö kyrka
Annandagen kl 11

Jazzkonsert
Kvist, Kåse o
Eriksson
Håsjö nya kyrka
Annandagen kl 18

Nyårsbön
Hällesjö kyrka
Nyårsafton kl 18

Bio
Casino Royale (15 år)
ons 3/1 kl 18:30

Gudstjänst
Övsjö bygdegård
lör 6/1 kl 11

Gudstjänst
Hällesjö församl hem
sön 7/1 kl 11

Temagudstjänst
hos Berit Backlund
sön 14/1 kl 18

Bio
Göta Kanal 2 (BT)
sön 14/1 kl 18:30

Söndagsgudstjänst
Tossengård
sön 21/1 kl 11

Söndagsgudstjänst
Västanede förs hem
sön 28/1 kl 11

Skola för barn med särskilda behov
Hösten 2007 startar en friskola med profilen ”grundskola för barn

med särskilda behov” För mer information se hemsidan
www.albackensfriskola.se. Kontakt  info@albackensfriskola.se.

Tel 0696-701 46, 070-315 14 65, 0730-32 70 50, 0709-476 51

satsningen går bra så betyder det på sikt
minst ett femtontal nya arbetstillfällen i
kommunen.
Hur ser de ekonomiska kalkylerna
ut?

Med Skolverkets tillstånd följer att vi
som bas disponerar elevernas ”skolpeng”,
idag ca 70 tusen kr/elev och år. Men på
grund av bl a små grupper och stor andel
individuell undervisning kommer kost-
naden/elev att kräva ytterligare ca 180
tusen kr/år. Detta räknar vi med att resp
kommun kommer att stå för. Normalt
kostar en elev idag ca 85-90 tusen kr/år i
den vanliga grundskolan. Har man

dessutom satt in extra resurser i form av
assistenter och annat stöd så hamnar
kostnaden i vissa fall upp emot 400 tusen
kr/år som man då skall jämföra med
friskolans kostnad på ca 250 tusen kr/år.
Skall eleven bo på skolan beräknar vi den
kostnaden till ca 150 tusen kr/år. Vi anser
att vi har en bra prissättning förutom att vi
kan erbjuda en bra miljö med engagerade
lärare fokuserade på problemområdet.
Hur många elever behöver ni för
att kunna starta friskolan?

Vi behöver 10-15 elever för att komma
igång.

Christian Sundin, redaktör

Kalendern är en sammanställning av de uppgifter vi fått från resp
arrangör. För närmare information: kontakta arrangören direkt.

Tack!
Tack ännu en gång till er alla som på olika sätt
ställt upp och hjälpt till efter branden den 4 april.
Tack också till alla hantverkare som jobbat för att
göra i ordning våra lokaler!



Kontraster
Åkte till sydkina för att hälsa på min

bror Göte. Betyder att jag kastas ut i
verkligheten i de riktiga kineskvarteren i
den fruktansvärt stora staden. Det byggs
vägar, det byggs höghus, det byggs
tunnelbanor. En stad som lever och väs-
nas dygnet runt. Tropisk värme på ca 35
gr och fuktigt. Ändå är det vinter där.
Avgasmolnet över staden är så tjockt att
man aldrig ser solen. Det finns till och
med dom som aldrig sett en soluppgång
eller solnedgång i hela sitt liv. Bilarna är
nya och fina och det finns väldig
rikedom och väldig fattigdom. Getton
och rika områden avlöser varandra. Ett
slumhus med håligt tak och väggar står
ofta bredvid ett fint höghus i modernaste
form.

Min brors hjälpreda Lili gjorde min
vistelse i Kina till något alldeles extra.
Hon tog min hand, ledde mig genom
gränder, över gator med bilar. Ner i mys-
tiska marknader där det fanns allt från
levande ormar till underliga frukter och
kryddor. Hon lagade mat och skickade
med mig kryddor hem till Sverige. Hon
kunde dålig engelska men vi förstod
varandra i alla fall.

Började mina mornar med att sitta på
Götes balkong och se på folklivet i
trädgården utanför. Gamla tanter som
hade gymnastik med svärd. Farbröder
som gick baklänges (för att träna
motoriken). Kineser som simmade i
poolen. Barn på väg till dagis. Skolbarn
på väg till skolan.

Kineser är inte gula 
Kineser är väldigt rädda för att bli

solbrända. Därför går de unga kvinnorna
omkring med paraply vid minsta antydan
till att solen ska lysa igenom. Dom har
inte heller sneda ögon (jag såg i alla fall
inga). Däremot är alla små och har svart
hår. Alla är välvårdade och har fina klä-
der. Det spelar ingen roll hur fattiga de är
så ser de alltid väldigt rena och fina ut.
Högklackade skor och fina klänningar
ett måste på kvinnorna. Långa naglar
även på männen. En del taxichaufförer
hade naglar som klor.

Barnen går i skolan från klockan 7 på
morgonen till 10 på kvällen med siesta
ett par timmar. Barnen lär sig engelska i
skolan så man kan prata med dem. På
gården finns ett dagis och jag räknade till
19 barn och sju dagisfröknar, lite mer än
i Sverige förmodar jag. Barnvagnar före-
kommer inte. Man bär småbarnen i
famnen. Babybyxorna är öppna i rumpan
så det är bara att dra undan. På så vis
behöver man inte heller några blöjor och
det blir inte så varmt.

Jag beundrar kineserna för deras lugn.
Man går sakta och sansat. Ingen springer
efter bussar eller rusar i rulltrappor.
Ingen suckar och pustar när man får
vänta. Kan stå stilla hur länge som helst.
Lägger sig ner ute på gator och trappor
och tar sig en tupplur under siestan. Man
stänger inte affärerna men sätter sig att
sova på en pall. I allt tutande och oväsen
sover dom! 

MEN kommer man i ett fordon blir

dom som galna. Bryr sig inte om
stoppljus. Kör åt fel håll i rondeller.
Motorcykeltaxi kan man åka om man
inte är rädd om livet. Då får man i bästa
fall en gammal bygghjälm på huvudet
och hoppas på turen. Olyckstatistiken i
den här staden är visst i topp.

Maten
Kinesisk mat är alltid starkt kryddad

med chili, cayennepeppar och andra
starka kryddor. Allt är wokat i
jordnötsolja. Räkor köps levande och
stekts i het olja. Man äter dom med skal
och allt. Man dricker genomgående te
genom hela måltiden. Man äter med
pinnar. Man äter ris bara om den andra
maten inte räcker till. Man får 7-8
maträtter till varje måltid. Griskött, skal-
djur och en massa goda grönsaker.
Servetter finns inte. Annars finns mat
från alla länder. Ölen motsvarar vår mel-
lanöl och är riktigt god. Kinesisk glass är
jättegod vilket var en överraskning.

Andligheten
Lili berättade att hon varit hem och

eldat pengar på sin mammas grav. Man

tänker efter vad den döda skulle behöva
med sig i den nya världen. Det finns
modeller av allt möjligt gjort i papper.
Hon köpte ett hus, en hund och pengar
och eldade det på sin mammas grav. Lite
som när vi tänder ljus på
allhelgonadagen. När jag frågade henne
om religionen sa hon att dom väl var
buddister men att man inte brydde sig så
mycket. Däremot var vi med om att man
firade fullmånen. Det var lyktor överallt
och ljusspel och barnen bar små lyktor
som plingade och blinkade. Man åt mån-
kakor som hade en äggula i mitten och
man gick ut för att se på månen. Talet
fyra är olyckstal i Kina och därför finns
den ingen våning fyra på höghusen. Alla
höghus har en öppning mitt på huset så
att andarna kan flyga igenom och inte
fastna. Gulligt.

Hem till Fisksjön med tystnad, snö och
strömavbrott. Elda i vedspisen och
dricka kok-kaffe.

Luften kall och klar. Storstadens brus
är nog inget för mig

Anita Brehlin 

Fisksjön Sverige 4 innevånare 
Quangzhou Kina 10 miljoner

Anita Brehlin, administratör på Jämtfrakt, har besökt sin bror
som bor i Kina. Här ger hon oss några intryck från resan.

Christian Sundin, redaktör

Enskild Förening Företag
Insats 50 100 500
Medlemsavgift 50 100 200
Betala via bankgiro, 5404-9606, eller direkt till kassören, Elisabeth Barkéus-
Näslund, Söderv 1, Kälarne.
GLÖM EJ ANGE NAMN VID BETALNING VIA BANKGIRO!

KälarneNytt utges av Kälarnebygdens
ekonomiska förening, en förening vars
syfte är att främja en positiv utveckling
av Kälarnebygden. Genom ditt
medlemsskap i föreningen stöttar du

vårt arbete och utgivningen av
KälarneNytt. Medlemsavgiften utgörs
av en engångsinsats samt en årlig
medlemsavgift. Insatsen återbetalas
om du lämnar föreningen.

Medlemsinformation:

Infartsskyltarna är på gång!
Nu är alla tillstånd klara, grävarn har gjort sitt och gjutning pågår.



KAMPANJ!
Vi bjuder på monteringen av dina fönster

Beställ åtta eller fler fönster/dörrar före
15/1 2007 för leverans under våren så
bjuder vi på montaget av
fönstren/dörrarna.
Erbjudandet gäller per hus. Lister och tillhörande listningsarbete
tillkommer.

Ring för kostnadsfritt hembesök:
Curt Forslund
063-77 87 70 eller 070-312 50 68.
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